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Vocé estd recebendo um caderno de provas do tipo 1. Portanto, verifique se sua folha de respostas é,
também, do tipo 1. Caso contrario, notifique imediatamente o fiscal de sala para que sejam tomadas as
devidas providéncias.

Informacgoes gerais

e Vocé receberd do fiscal de sala o material descrito a seguir:

a) uma folha destinada as respostas das questdes objetivas formuladas na prova de tipo 1;

b) este caderno de prova tipo 1, com o enunciado das 70 (setenta) questdes, sem repeticdo ou falha.

e N3o sera permitida a permanéncia de candidato em sala de prova portando aparelhos eletrénicos como
pager, telefone celular, relégio do tipo data bank, walkman, agenda eletrénica, notebook, palmtop,
receptor, gravador, maquina fotografica, maquina de calcular e/ou similares. Tal infracdo pode acarretar
eliminagdo sumaria do candidato.

e Verifique se o material estd em ordem, se seu nome e nimero de inscricdo sdo os que aparecem na
folha de respostas.

e Ao receber a folha de respostas, é sua obrigagao:

a) ler atentamente as instrucdes de preenchimento da folha de respostas;

b) assinar a folha de respostas.

e As questoes da prova sdo identificadas pelo nimero que se situa acima do enunciado.

e Vocé deverd transcrever as respostas da prova para a folha de respostas, que serd o Unico documento
valido para a corregao da prova.

e O preenchimento da folha de respostas, de inteira responsabilidade do candidato, dar-se-d mediante
utilizacdo de caneta esferografica de cor preta ou azul.

e Em hipdtese alguma havera substituicdo das folhas de respostas por erro do candidato.

e O tempo disponivel para esta prova serd de quatro horas.

e Vocé somente podera sair do local de prova 60 (sessenta) minutos apds o seu inicio.

e Vocé somente podera levar consigo o caderno de questdes nos Ultimos 60 (sessenta) minutos de prova.
e Ao terminar a prova, chame o fiscal de sala mais préximo, entregue as folhas de respostas e deixe o
local de prova.
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Africa do Sul: uma importante parceria
para o comércio internacional brasileiro

A Africa do Sul ocupa 4% do territério
africano e conta com cerca de 47 milhdes de
habitantes e é considerado importante mercado
emergente. A moeda oficial € o Rand (ZAR), que, de
acordo com dados do Banco Central do Brasil,
equivale a cerca de 0,21 real. A economia sul-
africana varia da agricultura de subsisténcia até a
moderna atividade industrial e mineral, tornando-a
a mais forte economia do continente, com Produto
Interno Bruto na ordem de USS 255 bilhdes. De
igual modo, detém mais da metade dos carros,
telefones, bancos e industrias da Africa. Trata-se de
importante produtor mundial de ouro e um dos
lideres na extracao de diamantes.

No final do século XIX, com a descoberta de
riqueza mineral, a Africa do Sul passou por grandes
transformacdGes que produziram o
desenvolvimento, impulsionaram a economia e
viabilizaram importantes setores manufatureiros e
industriais. A primeira descoberta significativa foi a
de diamantes em 1867, e em pouco tempo a Africa
do Sul ja havia triplicado suas exportagdes. Com a
mineragao, surgiu um destacado mercado interno
para alimentos e bens manufaturados, o que
incentivou o desenvolvimento desses setores.

A exportacao de ouro correspondeu a 40%
das exportacbes totais do pais nas décadas de
1960, 1970 e 1980. Em 1970, a produgdo de ouro
da Africa do Sul atingiu mil toneladas, o volume
mais alto de toda sua histéria, representando
naguele ano 60% de toda a producdo mundial
desse metal.

Apds a transformacido politica da Africa do
Sul num governo democratico de unidade nacional
em 1994, a crise econdmica foi superada. O
principal programa do governo sul-africano foi o
programa denominado Crescimento, Emprego e
Redistribuicao (Growth, Employment and
Redistribution — GEAR), que previa especialmente
as privatizacdes das estatais e a reducdo do
desnivel entre ricos e pobres.

Em 1994, foi criado o Conselho Nacional de
Desenvolvimento Econdémico e do Trabalho
(National Economic Development and Labour
Council — NEDLAC), cujo principal objetivo consistia
em promover a integracdo entre governo,
empresarios e trabalhadores, tornando as decisdes
econOmicas mais abrangentes para promover as
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metas do crescimento econ6mico e da igualdade
social. Segundo a Organizacdo Mundial do
Comércio (OMC), a transferéncia de poder, o fim
do apartheid e a realizagdo de eleigOes
multipartidarias em 1994  transformaram
politicamente a Africa do Sul.

O pais também é membro da Unido
Aduaneira da Africa Austral (Southern African
Customs Union — SACU), junto com Botsuana,
Lesoto, Namibia e Suazildndia. De acordo com a
SACU, os membros aplicam as importacdes
impostos e taxas antidumping e taxas aduaneiras
de salvaguarda; no entanto, cada membro possui
sua legislacdo propria para restricbes as
importacdes. A Africa do Sul é o pais de maior
crescimento econdémico do continente africano e
representa um importante mercado para o Brasil.

Uma expressiva aproximagao do Brasil com
a Africa do Sul ocorreu em 2003 com o
estabelecimento do Férum de Diadlogo IBAS (Férum
de Didlogo india-Brasil-Africa do Sul). As parcerias
visavam trocar experiéncias em diversos setores,
como agricultura, clima, educacdo, energia, ciéncia
e tecnologia, turismo, transporte e outras areas.
Brasil e Africa do Sul tém afinidades econdmicas e
politicas para estabelecer uma parceria dentro de
um mundo cada vez mais competitivo.

Ha ainda o interesse comum dos dois
paises em constituir parcerias para atuagdo em
mercados africanos, principalmente pelo risco
iminente de deslocamento das empresas locais
face a acirrada concorréncia chinesa, informa o
relatério Oportunidade de Negdcios em Servigos
com a Africa do Sul. O governo sul-africano
demonstra empolga¢do com a Copa do Mundo de
Futebol que se realizard no pais em 2010, mas o
tema dominante das conversas bilaterais sdo os
problemas sociais.

Brasil e Africa do Sul estdo investindo em
conjunto e trocando experiéncias na coordenacgao
de politicas publicas, com vistas a promover maior
intercambio e cooperacgdo nas areas da cultura e do
combate a pobreza e a desigualdade social.

(Joana Stelzer. www.revistaportuaria.com.br)
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1

O texto, em relagdo a sua tipologia, deve ser classificado
como

(A) dissertativo.

(B) narrativo.

(@) descritivo.

(D)  epistolar.

(E) descritivo-narrativo.

2

Para desenvolver suas ideias, o texto sé NAO se valeu de
(A)  trajetdria histérica.

(B) referéncia a 6rgdos de credibilidade.

(C) dados estatisticos.

(D) frases retoricas.

(E) comparagoes.

3

Semanticamente, o adjetivo antidumping (L. 60) refere-se, no
texto, a

(A) impostos, somente.

(B) taxas, somente.

(C) impostos e taxas, somente.

(D) importacGes, impostos e taxas.

(E) membros.

4

Por iminente, (L.79), entende-se
(A) importante.
(B) proximo.

(@) insigne.
(D) conspicuo.
(E) impelente.
5

A primeira descoberta significativa foi a de diamantes em

1867, e em pouco tempo a Africa do Sul jd havia triplicado

suas exportagdes. (L.20-22)

No periodo acima, segundo a norma culta, o emprego da

virgula antes do E

(A) esta correto, pois o E une oragdes de sujeitos
diferentes.

(B) esta correto, pois o E tem valor ndo aditivo.

(C) esta incorreto, pois ndo se usa virgula antes do E.

(D) esta incorreto, pois ndo se separa o adjunto adverbial
do predicativo.

(E) é facultativo, pois so seria obrigatério se o E tivesse
valor exclusivamente aditivo.

6

A economia sul-africana varia da agricultura de subsisténcia
até a moderna atividade industrial e mineral, tornando-a a
mais forte economia do continente, com Produto Interno
Bruto na ordem de USS 255 bilhées. (L.6-10)

No periodo acima, ha

(A) cinco preposigdes.

(B) oito preposicdes.

(C) seis preposicoes.

(D)  sete preposicGes.

(E) quatro preposigoes.

7

Brasil e Africa do Sul estdo investindo em conjunto e trocando
experiéncias na coordenagdo de politicas publicas, com vistas
a promover maior intercdmbio e cooperagdo nas dreas da
cultura e do combate a pobreza e a desigualdade social. (L.87-
91)

Assinale a alternativa em que o termo desempenhe fungdo
sintatica distinta da dos demais no periodo acima.

(A) publicas

(B) maior

(Q da cultura

(D)  apobreza

(E) social

8

Assinale a alternativa em que a fun¢do dos parénteses no

texto seja distinta da dos demais.

(A) (Growth, Employment and Redistribution — GEAR)
(L.38-39)

(B) (National Economic Development and Labour Council —
NEDLAC) (L.44-45)

(C) (ZAR) (L.4)

(D)  (Férum de Didlogo india-Brasil-Africa do Sul) (L.68-69)

(E)  (OMC) (L.51)

9

Apds a transformagdo politica da Africa do Sul num governo
democrdtico de unidade nacional em 1994, a crise econémica
foi superada. (L.33-35)

Assinale a alternativa em que a alteracdo da estrutura do

periodo acima tenha mantido integridade semantica em

relagdo a ideia original.

(A) A crise econdmica foi superada em 1994, apds a
transformacdo politica da Africa do Sul num governo
democratico de unidade nacional.

(B) Apés a Africa do Sul ter sido transformada
politicamente, em 1994, num governo democratico de
unidade nacional, superou-se a crise econémica.

(@] Em 1994, apds a transformagdo politica da Africa do
Sul num governo democratico de unidade nacional, a
crise econdmica foi superada.

(D) Em 1994, a crise econOmica foi superada apds a
transformacéo politica da Africa do Sul num governo
democratico de unidade nacional.

(E) Apds a crise econbmica ter sido superada,
transformou-se politicamente a Africa do Sul, em 1994,
num governo democratico de unidade nacional.

10

A palavra agricultura (L.71) é formada pelo mesmo processo
que

(A) transporte (L.72).

(B) desigualdade (L.91).

(@] telefones (L.12).

(D)  exportacdo (L.26).

(E) intercambio (L.90).

———————
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1

Em 1994, foi criado o Conselho Nacional de Desenvolvimento

Econbémico e do Trabalho (National Economic Development

and Labour Council — NEDLAC), cujo principal objetivo

consistia em promover a integracdo entre governo,

empresdrios e trabalhadores, tornando as decisbes

econémicas mais abrangentes para promover as metas do

crescimento econémico e da igualdade social. (L.42-50)

Em relagdo ao periodo acima, analise as afirmativas a seguir:

I. O periodo é composto por quatro oragdes.

Il. Ha duas ocorréncias de predicativo do objeto.

Ill. H3 um caso de oragdo subordinada substantiva objetiva
direta.

Assinale

(A) se apenas as afirmativas | e lll estiverem corretas.

(B) se apenas as afirmativas Il e Ill estiverem corretas.

(C) se apenas as afirmativas | e Il estiverem corretas.

(D)  se nenhuma afirmativa estiver correta.

(E) se todas as afirmativas estiverem corretas.

Texto para as questoes 12 a 17

Comércio exterior da Baixada Santista
atinge USS$ 1,6 bilhdo no 12 trimestre

O comércio exterior das nove cidades da
Baixada Santista, a exemplo do brasileiro, deixou
para tras a crise econdmica que reduziu as trocas
internacionais nos ultimos dois anos. No primeiro

5 trimestre do ano, os negdcios de importacdo e
exportacdo fechados na regido somaram USS 1,668
bilhdo, montante 37,76% maior do que o registrado
no mesmo periodo do ano passado.

Na comparagdo com o primeiro trimestre

10 do ano passado, a variacdo foi melhor do que a do
Pais (30,65%), que somou USS 77,56 bilhdes. As
nove cidades da regido metropolitana foram
responsaveis por 2,15% dos registros de negdcio
para o mercado internacional.

15 Os dados da balanca comercial brasileira
foram divulgados ontem pelo Ministério do
Desenvolvimento, Indistria e Comércio (MDIC).
Estas informacgdes sdo um parametro para se medir
a importancia de cada cidade para o comércio

20 exterior brasileiro.

No caso da Baixada Santista, os numeros
sdao amplificados naturalmente devido a
proximidade com o Porto de Santos, pelo qual
empresas e orgdos publicos de cada municipio

25 podem promover despachos e desembaragos de
mercadorias, conforme suas necessidades e

contando com maior facilidade.
(Samuel Rodrigues. A Tribuna. Santos, 16 de abril de 2010)

12

No texto, ha casos de palavras acentuadas por regras
diferentes. Nas alternativas a seguir, encontram-se exemplos
das regras presentes no texto, A EXCECAO DE UMA. Assinale-
a.
(A) Panama

(B) radio

(@] paragrafo
(D)  sadde

() fé

13

No caso da Baixada Santista, os numeros sdo amplificados
naturalmente devido a proximidade com o Porto de Santos,
pelo qual empresas e drgdos publicos de cada municipio
podem promover despachos e desembaragos de mercadorias,
conforme suas necessidades e contando com maior facilidade.
(L.21-27)

No periodo acima, ha quanto verbos em forma nominal?

(A) Cinco.
(B) Quatro.
(C) Dois.
(D) Seis.

(E) Trés.
14

Na comparagdo com o primeiro trimestre do ano passado, a
variagdo foi melhor do que a do Pais (30,65%), que somou
USS 77,56 bilhdes. (L.9-11)

As duas ocorréncias da palavra QUE no periodo acima
classificam-se, respectivamente, como

(A)  conjuncdo e conjuncgdo.

(B) pronome relativo e conjungao.

(@] pronome relativo e pronome relativo.

(D)  substantivo e pronome adjetivo.

(E) conjuncgdo e pronome relativo.

15

E correto afirmar, com base na leitura do texto, que

(A)  os municipios da Baixada Santista tém mais facilidade
em se destacar no comércio exterior por causa da
proximidade com o Porto de Santos.

(B) o volume das exportagSes da Baixada Santista foi
menor, proporcionalmente, que a do Pais,
comparativamente ao primeiro trimestre de 2009.

(@] a participagdo dos municipios da Baixada Santista no
comércio exterior do Pais é irrelevante.

(D) a atuacdo da Baixada Santista foi a responsavel pela
superacdo da crise econémica que assolou o mundo
nos ultimos dois anos.

(E) as informagdes do MDIC restringem-se a atuagdo do
Porto de Santos.

———————
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16

Assinale a palavra em que o elemento para- NAO tenha o
mesmo sentido que o da palavra pardmetro (L.18).

(A) paramilitar
(B) parabéns
(C) paradigma
(D) paragrafo
(E) paralelo
17

Em ...devido a proximidade com o Porto de Santos... (L.22-23),
empregou-se corretamente o acento indicativo do fendmeno
da crase. Assinale a alternativa em que isso NAO tenha
ocorrido.

(A) O horario de trabalho é das 8h as 18h, de segunda a
sabado.

(B) Fomos a Santos da modernidade portuaria.

(C) Estavamos face a face com o perigo.

(D) Ele sempre compra a vista.

(E) Preferimos nosso filé a Osvaldo Aranha.

18

amuggaral cam by

3

(Adao lturrusgarai. Folha de S.Paulo, 30 de abril de 2010)

O pronome isto na tirinha acima tem valor

(A) anaférico.
(B) catafdrico.
(C) déitico.
(D) expletivo.
(E) relativo.
19

Num didlogo com um deputado federal, o pronome indicado
para se dirigir a ele é

(A)  Sua Exceléncia.

(B) Vossa Exceléncia.
(Q) llustrissimo Senhor.
(D)  Vossa Eminéncia.

Sua Eminéncia.

(E)

20

Com base no Manual de Redagdo da Presidéncia da Republica,

analise as recomendacdes a seguir:

I.  Na revisdo de um expediente, deve-se avaliar se ele serd
de facil compreensdo por seu destinatario. O que nos
parece 6bvio pode ser desconhecido por terceiros. O
dominio que adquirimos sobre certos assuntos em
decorréncia de nossa experiéncia profissional muitas vezes
faz com que os tomemos como de conhecimento geral, o
que nem sempre é verdade. Explicite, desenvolva,
esclarega, precise os termos técnicos, o significado das
siglas e abreviagbes e os conceitos especificos que ndo
possam ser dispensados.

Il. Procure perceber certa hierarquia de ideias que existe em
todo texto de alguma complexidade: ideias fundamentais
e ideias secundarias. Estas ultimas podem esclarecer o
sentido daquelas, detalha-las, exemplifica-las; mas
existem também ideias secunddrias que ndo acrescentam
informacdo alguma ao texto, nem tém maior relagdo com
as fundamentais, podendo, por isso, ser dispensadas.

lll. A concisdo é antes uma qualidade do que uma
caracteristica do texto oficial. Conciso é o texto que
consegue transmitir um maximo de informagdes com um
minimo de palavras. Para que se redija com essa
qualidade, é fundamental que se tenha, além de
conhecimento do assunto sobre o qual se escreve, o
necessario tempo para revisar o texto depois de pronto. E
nessa releitura que muitas vezes se percebem eventuais
redundancias ou repeti¢des desnecessarias de ideias.

Assinale

(A) se apenas as afirmativas | e lll estiverem corretas.
(B) se apenas as afirmativas Il e lll estiverem corretas.
(C) se apenas as afirmativas | e Il estiverem corretas.
(D) se nenhuma afirmativa estiver correta.

(E) se todas as afirmativas estiverem corretas.
RACIOCINIO LOGICO

21

Uma sentenca logicamente equivalente a “Se o porto é bom,
entdo a carga é rapida” é

(A)  Se o porto ndo é bom, entdo a carga nao é rapida.
(B) Se a carga é rdpida, entdo o porto é bom.

(@] O porto ndo é bom ou a carga é rapida.

(D) O porto é bom, e a carga é rapida.

(E) O porto é bom, e a carga ndo é rapida.

22

Observe a sequéncia de letras a segulir:
“bcadfeghijkolmunpag...”. Mantida a lei de formagdo, as

duas préximas letras na sequéncia serao

(A) re.
(B) rs.
(@] se.
(D)  rb.
(E) es.

———————
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André, Bruno, Carlos e Maria estdo em uma festa num grande
saldo retangular ABCD, de dimensdes AB=6m e BC=8m. André,
Bruno e Carlos estdo, respectivamente, nos vértices A, B e C
do saldo, enquanto Maria esta exatamente no centro do
saldo. Em determinado momento, André, Bruno e Carlos
caminham em linha reta até Maria. Sendo a, b e c as
distancias percorridas, respectivamente, por André, Bruno e
Carlos, tem-se que

(A) a<b<c.
(B) a=c<b.
(Q) a=b<c.
(D) b=c<a.
(E) a=b=c.
24

Ha trés guindastes A, B e C, de tipos diferentes, em um porto
maritimo. Ha quatro portuarios, Fernando, Jodo, Manuel e
Paulo, capazes de operar guindastes. Entretanto, Fernando e
Jodo s6 sabem operar os guindastes A e B, enquanto Manuel
e Paulo s6 sabem operar os guindastes B e C. O numero de
maneiras diferentes possiveis de escolher, dentre esses
quatro portuarios, aqueles que vdo operar, respectivamente,
os guindastes A,Be Cé

A) 4
(B) 8.
(€ 24
(D) 16
(E) 12.
25

Se x é A, entdo y é B. Se y ndo é B, entdo z é C. Sabe-se que z
ndo é C. Logo, tem-se obrigatoriamente que

(A)  xéA.

(B) X ndo éA.
(C) y é B.

(D) y ndo é B.
(E) zéC.

26

Maria ganha 60% a mais do que Jodo. Logo, Jodo ganha x% a
menos que Maria. O valor de x é

(A) 40
(B)  60.
(C)  52,5.
(D)  37,5.
(E)  35.
27

Um contéiner tipo Dry Box 20 pés tem medidas internas
aproximadas de 5,90m x 2,28m x 2,34m. H4 uma carga com
grande quantidade de caixas rigidas, que podem ser
empilhadas, com dimensdes externas de 1,80m x 1,10m x
1,15m. O numero maximo dessas caixas que podem ser
colocadas em um contéiner tipo Dry Box 20 pés é

(A) 11.

(8) 12
(C) 15.
(D) 14.
() 13.

28

Um comerciante comprou um carro por RS 18.000,00 e o
vendeu por RS 20.000,00. A seguir, recomprou 0 mesmo carro
por RS 22.000,00 e o revendeu por RS 24.000,00. Seu lucro
nessas transagées foi, em reais,

(A) 2.000,00.

(B) 1.000,00.

(@] zero.

(D) 3.000.00.

(E) 4.000,00.

29

Em uma corrida de Férmula 1, sobre os quatro primeiros

colocados sabe-se que:

e uma Ferrari chegou imediatamente atras de outra Ferrari;

e um piloto aleméao chegou na frente de um piloto espanhol;

e uma Maclaren chegou na frente de uma Ferrari;

e um piloto brasileiro chegou imediatamente na frente de

um piloto alemao;

e uma Maclaren chegou atras de uma Ferrari; e

e um piloto alemao chegou imediatamente atrds de um

piloto espanhol.

A respeito dessa corrida tem-se que

(A) o primeiro colocado foi
MaclLaren.

(B) o segundo colocado foi um piloto espanhol da Ferrari.

(@] o terceiro colocado foi um piloto espanhol da
Maclaren.

(D) o quarto colocado foi um piloto alemao da Ferrari.

(E) o segundo colocado foi um piloto alem&o da MacLaren.

um piloto brasileiro da

30

Uma questdo de multipla escolha sobre o valor de um nimero
natural n apresenta as seguintes opgdes:

a) n<3;

b) 2<n<¢6;

c) n<5;

d) 5<n<10;

e) 7<n<9.

Sabe-se que uma Unica opg¢do é verdadeira. A opgdo
verdadeira é

(A) a).

(B) ).

) e

(D)  d).

(E)  b).
ATUALIDADES
31

Pais da Unido Europeia que, em 2009, teve um déficit
orcamentario de em média 14% do PIB e uma divida de mais
de 115% do PIB, gerando uma crise que pode se espalhar pelo
bloco europeu. Trata-se da

(A) Sérvia.
(B) Espanha.
() Italia.
(D)  Grécia.

(E) Roménia.

———————
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O setor portudrio no Brasil responde, sozinho, por mais de
(A) 90% das exportagdes.

(B) 80% das exportagdes.

(C) 70% das exportagdes.

(D)  50% das exportagdes.

(E) 60% das exportacdes.

33

O porto brasileiro integrante do Sistema Portudrio Nacional
que lidera o ranking de movimentagdo de contéineres em
2009 se situa

(A) no Rio de Janeiro.

(B) em Santos.

(C) em Paranagua.

(D) em Recife.

(E) em ltajai.

34

Para que as instalagdes do terminal de passageiros do Porto
de Santos possam ser utilizadas durante a Copa do Mundo de
2014, é necessario investimento na modernidade do porto. Os
recursos para a concretizagao do projeto serdo passados por
meio

(A)  do Conselho Nacional de Turismo.

(B) da Codesp.

(C) do Programa de Aceleragdo do Crescimento.

(D)  do Ministério dos Transportes.

(E) da Fifa.

35

0O megavazamento de dleo que se iniciou em abril de 2010 no

Golfo do México foi causado por

(A) naufragio de um petroleiro.

(B) explosdao em uma plataforma.

(C) rompimento de duto submarino devido a abalos
sismicos.

(D)  erro na perfuracdo submarina para prospecgdo de
petrdleo.

(E) acdo de um tornado na costa da Louisiana.

36

A respeito da Lei da Anistia, questionada recentemente no
STF por meio de agdo da OAB, analise as afirmativas a seguir:
I. O STF deu provimento a agdo da OAB.

II. O pedido de revisdo da lei, feito pela OAB, inclui a
possibilidade de punir militares que praticaram atos de
tortura durante o governo militar.

lll. Mesmo com a decisdo do STF, a lei ainda pode ser
analisada pela Corte Interamericana de Direitos Humanos.
Assinale

(A) se apenas as afirmativas | e lll estiverem corretas.

(B) se apenas as afirmativas Il e lll estiverem corretas.

(@) se apenas as afirmativas | e Il estiverem corretas.

(D)  se nenhuma afirmativa estiver correta.

(E) se todas as afirmativas estiverem corretas.

37

Em 21 de abril de 2010, comemoraram-se

(A) 150 anos de morte de Tiradentes.

(B) 22 anos da Constitui¢do Brasileira.

(@] 68 anos de Revolugdo Constitucionalista.
(D) 40 anos de fim da ditadura militar.

(E) 50 anos da fundagdo de Brasilia.

38

Recentemente, os jornais do Brasil e do mundo noticiaram

discussdes que envolvem Celso Amorim, Hillary Clinton e

Ahmadinejad.

Esse debate gira em torno

(A)  das exportagdes brasileiras para o Iraque, que
ameagam a soberania comercial norte-americana.

(B) da exploragao de petréleo na Turquia, comandada pela
Petrobras.

(Q da proliferagcdo de armas quimicas no Afeganistdo, que
mantém sob dominio norte-americano.

(D)  da critica do presidente Lula as san¢bGes comerciais
feitas por Israel a Palestina.

(E) do programa de enriquecimento de uranio no Irg,
motivo de novas sangdes propostas pelos Estados
Unidos.

39

A respeito da construgdo da hidrelétrica de Belo Monte,
analise as afirmativas a seguir:

I. O Greenpeace, contrario a construgao, fez manifestagdo
jogando um caminhdo de esterco de vaca em frente a Aneel.
Il. A hidrelétrica seria construida no rio Amazonas, na parte
que cruza o Estado do Para.

lll. As manifestagOes contrarias a construcdo se espalharam
pelo pais.

Assinale

(A)  seapenas as afirmativas | e Ill estiverem corretas.

(B) se apenas as afirmativas Il e lll estiverem corretas.

(@] se apenas as afirmativas | e Il estiverem corretas.

(D)  se nenhuma afirmativa estiver correta.

(E) se todas as afirmativas estiverem corretas.

40

O vulcdo em erupgdo que provocou recentemente um caos
aéreo na Europa se localiza na

(A) Irlanda.

(B) Groenlandia.

(@] Dinamarca.

(D) Islandia.

(E) Escdcia.

———————
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41

A Central de Seguranga @ ajuda a gerenciar as

configuragdes de seguranga do Windows. Considerando o

Windows XP Service Pack 3 em portugués, assinale a

alternativa que contempla os trés elementos bdsicos listados

na Central de Seguran¢a do Windows.

(A) Firewall, Atualizagbes automaticas, Protecdo contra
virus.

(B)  Alertas de seguranga,
Atualiza¢Oes automaticas.

(C) Firewall, Controle de contas de usuarios, Atualizagdes
automaticas.

(D) Firewall, Protegdo contra virus,
wormes.

(E) Alertas de seguranca, Controle de contas de usuarios,
Protec¢do contra virus.

Protegdo contra worms,

Protegao contra

42

A Barra de Ferramentas do Internet Explorer é a parte mais
usada do browser. Fica localizada no topo da janela e é
composta por alguns icones.

Com base nos seus conhecimentos acerca do
Explorer, analise as afirmativas a seguir:

Internet

¢ Favoritos

I. O botdo abre uma coluna, na parte
direita da tela, que mostra uma lista de enderegos WWW,
incluidos na lista de favoritos ou no diretdrio criado pelo
usuario.

II. A barra “Histérico” é exibida, contendo links para sites da
Web. Armazena as paginas visitadas em dias e semanas
anteriores, formando uma lista que pode ser exibida por
data, por site, por mais visitados, por menos visitados e
pela ordem de visita de hoje.

=
Ill. Ao clicar em , serd iniciado o procedimento de
carregamento da pagina exibida anteriormente.

F

IV. O botdo interrompe a transmissdo de dados, ou
seja, o carregamento de uma pagina Web, exceto daquela
que foi predefinida como inicial no Internet Explorer,
também chamada de “inicio da sessao”.

Assinale

(A) se todas as afirmativas estiverem corretas.

(B) se apenas uma afirmativa estiver correta.

(C) se apenas duas afirmativas estiverem corretas.

(D) se apenas trés afirmativas estiverem corretas.

(E) se nenhuma afirmativa estiver correta.

43

A figura a seguir mostra uma parte da tela de uma planilha
Excel, em que, na célula Al, esta escrito o numero 1,3553459.

A | 8 | c |
1,3553459

NG

Com base nessas informagdes, assinale a alternativa correta.

(A)  Oresultado da férmula
=TEXTO(1000*ARRED(A1;2);"#.##0,000") é 1.355,340.

(B) O resultado da formula
=TEXTO(1000*ARRED(A1;3);"#.##0,000") é 1.355,346.

(Q O resultado da formula
=TEXTO(1000*ARRED($A1;3);"#0,000") é $55,000.

(D)  Oresultado da férmula
=TEXTO(INT(1000*A1);"#.##0,000") é 1.000,000.

(E) O resultado da formula
=TEXTO(1000*INT(A1);"#0,000") é 1000,000.

44

A figura a seguir mostra uma parte da tela de uma planilha
Excel. A célula Al estd formatada como Data. Na célula A3,
digitou-se a férmula =1+DIA(A1)+MES(A1)+ANO(A1).

A B c
01/05/2010

=1+DIA(A1)+MES(A1)+ANO(A1 )

|
|Ln!.nrm|u|-1

Assinale a alternativa correta sobre o valor que aparecera na

célula A3.

(A) Se a célula A3 estiver formatada como Geral, o
resultado sera 101052010.

(B) Se a célula A3 estiver formatada como Geral, o
resultado serd 2016.

(C) Se a célula A3 estiver formatada como Geral, o
resultado serd 2017.

(D) Se a célula A3 estiver formatada como Data, o
resultado serd 02/05/2010.
(E) Se a célula A3 estiver formatada como Data, o

resultado serd 01/05/2011.

45

A respeito do site de buscas Google, é correto afirmar que

(A)  as buscas por Brasil, BRASIL e brasil encontrardo
paginas diferentes.

(B) as buscas por “Concurso Publico” e
Publico” encontrardo paginas diferentes.

(Q a busca por Brasil — Brasilia encontrara paginas que
tenham a palavra Brasil seguida da palavra Brasilia.

(D) a pesquisa avancada de imagens permite que se
encontrem, por exemplo, apenas imagens relacionadas
a selegdo brasileira de futebol que tenham rostos.

(E) clicar em um link Em cache na pagina de resultados de
uma pesquisa leva a configuracdo atual da pagina
encontrada pelo Google.

“Concurso

———————
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A expressdo “virus de computador” tornou-se comum no
vocabuldrio dos usuarios de computador. Acerca desse tema,
julgue as afirmativas abaixo:

I.  Virus de macro, também conhecido como virus polimorfo,
é aquele que pode mudar seu padrao de bytes quando se
duplica, evitando assim a detec¢do por meio de técnicas
de verificagdo de macro.

II. Worm é um programa malicioso autoprogramavel que faz
coOpias de si mesmo, ou seja, um tipo de malware que usa
a rede para se espalhar infectando em pouco tempo um
grande numero de computadores, usando anexos de e-
mail e forjando e-mails aparentemente legitimos.

lll. Malware é um software que tem objetivos maliciosos
incluindo todos os trojans, virus e spywares.

IV. Spywares sdo softwares de computador que coletam e
transmitem dados e informagdes pessoais armazenadas na
magquina do usuario.

V. Retrovirus é um virus de computador que ataca os
programas antivirus na tentativa de evitar sua deteccdo.

Assinale

(A) se apenas uma afirmativa estiver correta.

(B) se apenas quatro afirmativas estiverem corretas.

(C) se apenas duas afirmativas estiverem corretas.

(D)  se apenas trés afirmativas estiverem corretas.

(E) se todas as afirmativas estiverem corretas.

47

Para excluir permanentemente um item selecionado, sem

colocd-lo na Lixeira, o usudrio podera realizar um dos

procedimentos a seguir, A EXCECAO DE UM. Assinale-o.

(A) Apdbs selecionar o arquivo ou a pasta, pressionar e
manter pressionada a tecla “Shift” no menu Arquivo,
clicar em Excluir; na caixa de didlogo resultante,
confirmar.

(B) Clicar com o botdo direito do mouse sobre o arquivo
ou a pasta, pressionar e manter pressionada a tecla

“Shift”, clicar em Excluir; na caixa de diadlogo
resultante, confirmar.
(@] Apds selecionar o arquivo ou a pasta, teclar

simultaneamente “Shift + Del”, clicar no icone Excluir
da Barra de Ferramentas; na caixa e didlogo resultante,
confirmar.

(D) Pressionar e manter pressionada a tecla “Shift” e clicar
e arrastar o arquivo ou a pasta para a Lixeira.

(E) Apds selecionar o arquivo ou a pasta, teclar
simultaneamente “Shift + Del”; na caixa de didlogo
resultante, confirmar.

48

Com relagdo a figura abaixo, que mostra a barra de
ferramentas do programa Word 2003 (dividida em duas linhas
para melhor visualizagdo nesta questdo), assinale a alternativa
correta.

AR MR NN Ay s S

8, 3 CE M |3 1%

v (&) | L Ler H‘

413

Ao clicarmos no icone
ferramentas de desenho.

, serd exibida a barra de

Q]

Ao clicarmos no icone , €
visualizarmos a impressao do documento.
(Q Para copiar um arquivo, devemos clicar no icone

(B)

possivel

ou clicar no menu “Editar”, opgao “Salvar
como”.

(D) Para inserir um hiperlink, basta clicarmos duas vezes
na palavra desejada e em seguida clicar no icone

wd

L

(E) Para inserirmos uma tabela, basta clicar no icone

A

49

Sobre o Word 2003, assinale a afirmativa INCORRETA.

(A) E possivel criar um indice analitico num documento
Word quando este estiver usando formatos de nivel de
estrutura de tdpicos ou estilos de titulos internos.

(B) Para inserir um indice de ilustragdes em um
documento Word, basta clicar no menu Inserir,
escolher a opcdo Referéncia, opcdo indices..., clicar na
guia Indice de ilustracBes e finalmente escolher o
nome de legendas a incluir no indice.

(@] O Word permite criar indices de ilustragdes, equagdes,
tabelas ou qualquer outro tipo de rétulo que tenha
sido criado no documento.

(D) Para criar, em um documento Word, uma referéncia
cruzada para um item contido em outro documento,
primeiro é necessario combinar os dois documentos
em um documento mestre.

(E) Para atualizar um indice analitico, podemos clicar a
esquerda do indice e pressionar F9, escolhendo
posteriormente dentre as opg¢des Atualizar apenas os
numeros das paginas ou Atualizar o indice inteiro.

———————
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50 CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

#] Companhia Docas de S3o Paulo.doc - Microsoft Word 5 1
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A figura acima mostra parcialmente um documento Word

2003. Com base nessa figura e em seus conhecimentos acerca

do Word 2003, analise as afirmativas abaixo:

I. A palavra “intermédio”, na segunda linha do documento,
serd apagada se realizarmos a seguinte sequéncia de
acles: clicar imediatamente a direita da palavra
“intermédio”; pressionar simultaneamente as teclas “Shift
e Alt” e, mantendo-as pressionadas, teclar “<”; liberar as (A)
teclas “Shift e Alt”; pressionar a tecla “Delete”.

II. O sublinhado ondulado observado na palavra “Codesp”, (B)
na primeira linha do documento, indica um possivel erro
de ortografia nessa palavra. Esses tipos de erro podem ser (€)
ocultados. Para isso, deve-se aplicar um clique simples

polia, cuja vista frontal estd representada em meia-
vista e a vista superior em meio-corte.

engrenagem, cuja vista frontal estd representada em
meio-corte e a vista superior em meia-vista.
engrenagem, cujas ambas as vistas estdo
representadas em meia-vista.

IQI (D)  polia, cuja vista frontal esta representada em meio-
com o botdo esquerdo do mouse no icone corte e a vista superior em meia-vista.
da barra de status, localizada na parte inferior da tela de  (E)  engrenagem, cuja vista frontal estd representada em
trabalho e selecionar ambas as opg¢des Ocultar erros de meia-vista e a vista superior em meio-corte.

ortografia e Ocultar erros gramaticais.
lll. Para incluir nimeros de pdgina no documento, pode-se 52

. “ L/ H 4 " A
cI|lca?r no me'm.J Ins'eerr ¢ c!lcar na opgao. Ndmeros de Com relagdo aos circuitos hidraulicos, analise as seguintes
paginas”, definir posi¢ao e alinhamento e clicar em OK. afirmativas:

V. Para inserir uma marca de paragrafo apds a palavra | g fiyido hidraulico de um sistema tem como uma de suas
permanente”, na quarta linha do documento, basta clicar fungdes a transmissio de energia e a lubrificacio das

qr partes internas modveis, mas ndo é capaz de realizar
no botdo | localizado na barra de ferramentas transferéncia de calor do sistema hidraulico para o meio
Padrio. exterior.

Il. Os filtros de sucgdo internos ndo possuem carcaga e sdo

A quantidade de afirmativas corretas é instalados dentro do reservatério, abaixo do nivel do

(A) . fluido. Ja os filtros de sucgdo externos possuem carcaga e

(8) 3. sdo instalados diretamente, fora do reservatério, na linha
© a4 de succdo.

(D) 1. Ill. As bombas hidrostaticas sdo bombas de deslocamento

(E) 2. positivo que fornecem determinada quantidade de fluido

a cada rotagdo ou ciclo.
Assinale
(A)  setodas as afirmativas estiverem corretas.
(B) se somente as afirmativas | e Il estiverem corretas.
(Q se somente as afirmativas Il e lll estiverem corretas.
(D) se somente as afirmativas | e lll estiverem corretas.
(E) se somente a afirmativa Il estiver correta.

———————
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Com relacdo a simbologia dos componentes de circuitos
com a sua

hidraulicos, correlacione o simbolo mostrado
respectiva descri¢do.

3 |'/f_

4. M =
(2)
\T/

) Acumulador carregado por gds
) Motor elétrico
() Motor de acionamento ndo elétrico
Bomba-motor hidrdulico com um sentido
) de escoamento e deslocamento fixo
() Acumulador com pistdo

Assinale a sequéncia correta, de cima para baixo.

(A) 2-4-3-1-5
(B) 5-4-3-1-2
(C) 5-3-4-1-2
(D) 3-5-1-4-3
() 2-3-4-1-5
54

Um torno CNC executa as seguintes linhas de um programa:

N70GX84.283.#
N75G74X30.Z228.1.5U1F.3#

55

Com relagdo aos circuitos pneumadticos, analise as seguintes
afirmativas:

A unidade de condicionamento, também conhecida como
lubrifil, é a Jultima estagdo de preparagio do ar
comprimido antes de realizar o trabalho, sendo composta
por filtro, vélvula reguladora de pressdo com mandmetro
e lubrificador.

. Os reservatorios devem ser instalados de modo que todos

os drenos, conexdes e aberturas de inspecdo sejam
facilmente acessiveis. Em nenhuma condigdo, o
reservatorio deve ser enterrado ou instalado em local de
dificil acesso.

Apesar de o ar ser um fluido altamente compressivel, é

possivel a um sistema pneumadtico obter paradas
intermediarias e velocidades uniformes.

Assinale

(A)  se nenhuma afirmativa estiver correta.

(B) se todas as afirmativas estiverem corretas.

(@] se somente as afirmativas | e Il estiverem corretas.

(D)  se somente a afirmativa | estiver correta.

(E) se somente a afirmativa |l estiver correta.

56

A peca do desenho técnico representado abaixo pode ser
fabricada pelo processo de:

.
Il
1.
V.

eletroeroséo a fio;

fundicao;

eletroerosao por profundidade;
usinagem.

Estdo corretos APENAS os itens

(A)
(B)
(€)
(D)
(E)

Ao final do ciclo de desbaste, a posicao em que a ferramenta

se encontra e 0 avango, respectivamente, sao

(A) X=30 mm; Z=28mm e 0,10 mm/rot.
(B) X=30 mm; Z=28 mm e 0,30 mm/rot.
(C) X=84 mm; Z=83 mm e 0,30 mm/rot.
(D) X=30 mm; Z=28 mm e 0,50 mm/rot.

(E) X=84 mm; Z=83 mm e 0,50 mm/rot.

lelll.
lelv.

e lll.
l,lelV.
I, 1elv.
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57 59
Deseja-se fabricar a peca do desenho técnico abaixo, a partir Abaixo estad representada a perspectiva isométrica de um
de uma barra redonda de ago de @35 x 85mm de calgo de aluminio.

comprimento, que é a Unica matéria-prima disponivel para
esse servigo.

&
I o
j& 5 b
NBR 12298 - B2/ 6,3
- |1
3 _ _ ]
) \ } |
e «
-3 (o'}
[ 3 L
&
20 N
55 N
85 =~

Considere as seguintes opera¢bes que podem ser executadas

em um torno CNC:

I. torneamento de acabamento cilindrico-conico seguido de
faceamento;

Il. rosqueamento;

Ill. faceamento; (A)

IV. torneamento cilindrico-conico de desbaste; O

V. furagdo com broca de centro;

VI. rebaixamento com bedame.

Conforme relagao acima, o delineamento para fabricagdo da

A representacdao que corresponde a vista frontal, no 19
diedro, da pega em questao é

peca em questdo é i
(A)  M=V=IV=VI-Il—-I.
(B) V-IV—I=VI—II. (8)

©  M=IV=VI=l—-1. O
(D) M—=IV=I=VI—IL
(E)  V-IV-VI-lI—1

58 —

Com relac¢do aos processos de protecao superficial, analise as

seguintes afirmativas: (Q) O

I. O jateamento ao metal branco é o tipo de jateamento no
qual todas as impurezas superficiais do metal sdo
removidas. O metal, apds o término deste tipo de
jateamento, apresenta uma coloragdo uniforme de ]
tonalidade cinza-claro.

Il. A fosfatizagdo é um tipo de revestimento que consiste na
aplicagdo de uma camada de fosfato sobre a superficie (D) O
metdlica para posterior tratamento de pintura.

Ill. O processo de decapagem alcalina é um processo de
limpeza e preparo da superficie antes da aplicacdo do
revestimento protetor, que é empregado em metais como
o zinco e o aluminio.

Assinale |

(A) se todas as afirmativas estiverem corretas. (E) O

(B) se somente a afirmativa | estiver correta. ‘

(C) se somente a afirmativa Il estiver correta.

(D)  se somente a afirmativa Ill estiver correta.

(E) se somente as afirmativas Il e Ill estiverem corretas.

———————
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Abaixo esta representada a vista frontal do desenho técnico
de um excéntrico conico de ago.

A representagdo que corresponde a vista lateral direita, em
corte total, no 32 diedro, do desenho técnico em questdo é

(B)

(E)

61

Uma pega de ago SAE 1045 foi submetida a um processo de
témpera. Ao final desse tratamento, é correto afirmar que a
dureza e o teor de carbono do ago, respectivamente,

(A)
(B)
(€)
(D)
(E)

62

aumentou e diminuiu.

manteve-se constante e aumentou.
aumentou e manteve-se constante.
diminuiu e aumentou.

aumentou e aumentou.

Em relagdo aos tratamentos térmicos realizados em acgos e
ferros fundidos, assinale a alternativa correta.

(A)

(B)
(€)

(D)

(E)

A granulagdo fina da austenita e a presenca de
inclusGes nao dissolvidas sdo fatores que aumentam a
temperabilidade dos acos.

A estrutura resultante do tratamento térmico
denominado coalescimento é a esferoidita.

O recozimento é o tratamento térmico realizado nos
acos, no qual o resfriamento é realizado ao ar livre.

A normalizagdo possui objetivos idénticos que os
pretendidos pelo recozimento, mas a estrutura obtida
possui uma granulagdo mais grosseira que a obtida
pelo recozimento.

A martémpera é um tratamento isotérmico cujo
objetivo é obter a estrutura denominada bainita.

PROJETISTA - TIPO 1
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Em relagdo aos métodos de protec¢do anticorrosdo, analise as Assinale a alternativa que contém o simbolo que representa
afirmativas abaixo: corretamente a solda mostrada abaixo.

I.  Uma das maneiras de se evitar a corrosdao de um metal é a
modificacdo do projeto da instalagdo ou equipamento.
Como exemplo, pode-se citar a utilizagdo de soldas bem
acabadas e continuas.

Il. A cladizagdo consiste em revestir o metal que se deseja
proteger contra a corrosdo com outro metal que possua \
maior resisténcia a corrosao. )

Ill. A utilizagdo de um anodo de sacrificio pode ser descrita
como um método de protegao anddica contra a corrosdo.
Assinale

|7
(A) se somente a afirmativa | estiver correta.
(B) se somente a afirmativa Il estiver correta.
(C) se somente a afirmativa lll estiver correta.
(D) se somente as afirmativas | e |l estiverem corretas. (A)
(E) se somente a afirmativas Il e lll estiverem corretas.

64

Deseja-se desenhar, em uma folha de papel formato A4 com

legenda, uma chapa de ago com as seguintes caracteristicas: (B)

e dimens@es: espessura = %”, largura = 500mm e altura =
300mm;

e forma: retangular;

e em cada canto da chapa existe um furo de 4mm de
diametro, cujo centro se encontra a 10mm de cada borda.

O recurso mais adequado que deve ser empregado para se

executar esse desenho técnico é a

(A) escala de ampliagdo (5:1).

(B) escala de redugdo (5:1).

(C) escala de ampliagdo (1:5).
(D)  escala de redugdo (1:5). D) /7‘1

(€)

(E) escala natural com encurtamento.

65

Deseja-se executar a montagem de dois elementos de
maquinas de modo que o tipo de ajuste seja com grande (E)
interferéncia, para garantir que ndo haja giro relativo entre

uma pega e outra. Se o sistema de ajuste usado for o Eixo-

Base, o0 ajuste mais recomendado para a situagdo descrita é o 67
(A)  E8/ho.

Sobre o simbolo de rugosidade representado abaixo, assinale

EE; E;//E: a alternativa correta.
(D)  H8/e9. fresado
(E)  G7/he.

(A) O sobremetal para o fresamento é 2mm.

(B) A rugosidade do material deve estar compreendida
entre 1,6 e 6,3mm.

(C) O comprimento da amostra é 4um.

(D)  As estrias devem formar circulos aproximadamente
concéntricos.

(E) A letra “C” do lado direito do simbolo quer dizer que o
material, antes de ser fresado, deve ser conformado.
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Em relacdo ao calculo de vdos entre suportes, analise as

afirmativas abaixo:

I. Para o cdlculo do vdo maximo entre suportes devem ser
levados em consideragdo: a resisténcia estrutural do tubo
a flexdo; as cargas atuantes no tubo no trecho
compreendido entre os suportes (vdo) devido ao peso
proprio do tubo e ao peso de fluido transportado; e a
flecha maxima admissivel.

Il. Para tubos de mesmo didmetro nominal com isolamento
térmico, quanto maior for a temperatura de operagdo do
tubo, menor serd o vao entre os seus suportes da
tubulagao.

Ill. No caso de vdo entre suportes para grupos de tubos
paralelos que apresentem diametros externos, espessuras
ou materiais diferentes, um dos principios que devem ser
adotados para o seu calculo é garantir que o nimero total
e o comprimento total dos suportes sejam os menores
possiveis.

Assinale

(A) se nenhuma das afirmativas estiver correta.

(B) se todas as afirmativas estiverem corretas.

(C) se somente as afirmativas | e |l estiverem corretas.

(D)  se somente as afirmativas Il e Ill estiverem corretas.

(E) se somente as afirmativas | e Il estiverem corretas.
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Um determinado projetista tem a sua disposi¢do dois tubos

de ago-carbono para serem utilizados. Os dois tubos possuem

didmetro externo nominal de 10”, mas um é da série 40 e o

outro é da série 80. Sabendo-se que o tubo trabalhard com

uma pressao interna de 10.000 psig e que o ago com o qual o

tubo é fabricado possui uma tensdo admissivel de 20.000 psi,

assinale a alternativa que contém o(s) tubo(s) que deve(m)

ser utilizado(s).

(A)  Tanto o tubo da série 40 quanto o da série 80 podem
ser utilizados.

(B) Somente o tubo da série 40 pode ser utilizado.

(C) Somente o tubo da série 80 pode ser utilizado.

(D)  Nenhum dos tubos pode ser utilizado.

(E) Tanto o tubo da série 40 quanto o da série 80 podem
ser utilizados, desde que ndo possuam costura (solda).

70

Em relacdo aos desenhos de tubulagdes, analise as afirmativas

abaixo:

I. Os fluxogramas sdo  desenhos  esquematicos,
confeccionados em escala, nos quais sdao demonstrados
todos o0s componentes (vasos, equipamentos e
instrumentos), bem como a respectiva rede de tubulagdo
que interliga todos esses elementos. Mostram o
funcionamento do sistema e sdo a base para a confec¢dao
das plantas e desenhos isométricos das tubulagdes.

Il. Nas plantas de tubulagdo, os tubos de diametro até 15”
sao representados por um trago Unico na posi¢do da linha
de centro. Em contrapartida, os tubos de diametros
maiores sdo representados por dois tragos paralelos,
mostrando o tubo em escala.

Ill. Os desenhos isométricos devem demonstrar somente os
componentes mais importantes da tubulagdo, uma vez
gue esses desenhos ndo sdo utilizados para a fabricacdo e
montagem da tubulagdo.

Assinale

(A)  setodas as afirmativas estiverem corretas.

(B) se nenhuma afirmativa estiver correta.

(C) se somente a afirmativa | estiver correta.

(D)  se somente a afirmativa Il estiver correta.

(E) se somente a afirmativa Il estiver correta.
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